
صادرات فرش‏های دست دوم
۸۰ درصد فرش‏های دستبافی که از ایران صادر 
می‏شود، دست‌دوم است و همین امر سبب شده 
که برای گمرک قابل احراز نباشد. سیدمرتضی 
حاجی‏آقامیری، عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران 
به باشگاه خبرنگاران جوان گفت: از ۴۰۰ رشته 
شناخته‌شده صنایع دستی در دنیا فقط ۳۰۰ رشته  
در کشورمان سابقه تاریخی دارد که در حال حاضر 
بزرگترین آن صنعت فرش دستباف است. در سال‏های 
گذشته ۴۴ درصد صادرات غیرنفتی کشور را صادرات 
فرش به خود اختصاص می‏داد. او گفت: آمار فوق 
نشان می‏دهد که یکی از ارزآورترین صنعت‏ها، صنعت 
فرش است که امروز به زیر ۵۰ میلیون دلار رسیده است 
و متاسفانه بی‌توجهی به این صنعت و ظرفیت بزرگ 
همچنان ادامه دارد. آقامیری بیان کرد: در حال حاضر 
ما در ۲۷ شهر کشور تولید فرش دستباف داریم که یک 
زنجیره گسترده در این بخش است که متاسفانه دولت 
در این بخش ریالی خرج نمی‏کند و تمامی از طریق 

بخش خصوصی تأمین می‏شود.

عرضه ۷ هزار و ۵۰۰ تن مرغ 
طبق روال همه‌ساله در ایام نوروز و ماه رمضان، 
تقاضا نسبت به ایام عادی بیشتر است. لذا برای 
پاسخگویی به این نیاز روزانه ۷ هزار و ۵۰۰ تن مرغ 
در سطح کشور توزیع می‏شود. حبیب‌اسدالله‌نژاد، 
عضو اتحادیه مرغداران گوشتی به باشگاه 
خبرنگاران جوان گفت: آمارها حاکی از آن است 
که در ماه‏های آذر و دی ۱۵۰ میلیون قطعه 
جوجه‌ریزی صورت گرفته است، اما واقعیت بازار 
این امر را نشان نمی‏دهد. به گفته او، با جوجه‌ریزی 
ماهانه ۱۵۰ میلیون قطعه روزانه بیش از ۹ هزار تن 
مرغ باید در بازار توزیع شود، درحالی‌که حداکثر 
نیاز روزانه بازار ۷ هزار و ۵۰۰ تن است و هم‌اکنون 
همین میزان توزیع می‏شود. اسدالله‌نژاد ادامه داد: 
با احتساب نیاز بازار داخل، جوجه‌ریزی ماهانه 
۱۳۰ تا ۱۳۵ میلیون قطعه جوابگوی نیاز بازار است 
و برای ماه رمضان و ایام نوروز در حدود ۵ میلیون 

قطعه ممکن است که نیاز افزایش یابد. 

عرضه مستقیم کالاهای تنظیم‏ بازاری 
محصولات تنظیم بازاری و کالاهای اساسی با ۲ 
تا ۳ درصد زیر قیمت مصوب در نمایشگاه‏های 
بهاره عرضه می‏شود. به گزارش تسنیم، احمد 
ابوالحسنی، نایب‌رئیس اتاق اصناف، اظهار 
داشت: نمایشگاه فروش ویژه محصولات بهاره 
امسال در 5 نقطه پارک ارم، فرهنگسرای 
اشراق، خیابان حجاب، پارک گفت‏وگو و شهر 
آفتاب برگزار می‏شود. او افزود: با توجه به 
بُعد مسافت در نمایشگاه شهر آفتاب غرفه با 
قیمت ارزان‏تری در اختیار فعالان صنفی قرار 
داده شده است و در نتیجه کالاها با قیمت 
پایین‏تری به دست مصرف‏کنندگان خواهد 
رسید. نایب‌رئیس اتاق اصناف ایران ادامه 
داد: پوشاک، کیف و کفش، کالای خواب، 
خشکبار، شیرینی و شکلات و کالاهای اساسی 
تنظیم بازار از جمله کالاهایی هستند که در 
نمایشگاه امسال عرضه می‏شوند. او افزود: در 
اتاق اصناف  نمایشگاه‏های بهاره بازرس‏های 
و سازمان تعزیرات حکومتی بر قیمت‏گذاری 
بر فروش محصولات صنفی نظارت مستقیم 

خواهند داشت.

چهارشنبه 2 اسفند 1402
سال دوم   شماره 452
www.hammihanonline.ir

11
فعالان خصوصی

 فراخوان تجدید مناقصه عمومی یک‏مرحله‏ای 
همزمان با ارزیابی کیفی )یکپارچه( شماره 1402/53

شناسه آگهی: 1672287

‌1- اداره کل بنادر و دریانوردی و منطقه ویژه اقتصادی امیرآباد در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی یک‏مرحله‏ای را همزمان با ارزیابی کیفی )یکپارچه( پروژه 
ادامه تعریض محور ورکلا - گهر باران از کیلومتر 100+13 الی 600+16 به‏طول 3500 متر شامل عملیات زیرسازی روسازی بدون روکش توپکا ) 1402/53 ( 
با شماره فراخوان 2002003635000044 از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری معامله از دریافت و تحویل اسناد تا 

ارائه پیشنهاد مناقصه‏گران و بازگشایی پاکت‏ها، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
‌2-مهلت زمانی دریافت اسناد از سایت: از ساعت 10 مورخ1402/12/2 الی ساعت 15 مورخ 1402/12/5

‌3- مهلت زمانی ارسال پیشنهاد: ساعت 9صبح تاریخ 1402/12/19
‌4-زمان بازگشایی پاکت‏ها: ساعت9:30 صبح تاریخ 1402/12/19

‌5-اطلاعات مربوط به نشانی و تماس مناقصه‏گزار:
آدرس: مازندران- بهشهر-اداره کل بنادر و دریانوردی و منطقه ویژه اقتصادی امیرآباد  تلفن: ‌34512131 - 011‌-34512431

کد پستی: 51313-48541  شناسه ملی: 14000180614       کد اقتصادی: 411319577986
 ‌6- سپرده شرکت در فرآیند ارجاع کار: مناقصه‏گران باید اصل ضمانتنامه‏ی بانکی بدون قید و شرط و قابل تمدید به دفعات )مطابق مفاد آیین نامه تضمین 
 IR620100004101064571212386 معاملات دولتی ( به مبلغ 18/849/000/000ریال یا اصل فیش واریزی وجه به حساب سپرده‏ی بندر امیرآباد تحت شماره‏ی
نزد بانک مرکزی را علاوه بر بارگذاری تصویر آن در سامانه ستاد )پاکت الف(، به صورت فیزیکی در پاکت لاک و مهرشده و طی نامه رسمی عنوان مدیر کل بنادر 

و دریانوردی و منطقه ویژه اقتصادی امیرآباد تا ساعت 9 صبح مورخ 1402/12/19 به دبیرخانه مرکزی بندر امیرآباد تحویل نمایند.
‌7- مبلغ برآورد اولیه مناقصه: 507/443/185/521 ریال  

 

وزارت راه وشهرسازی
سازمان بنادر ودریانوردی

اداره کل بنادر و دریانوردی و منطقه ویژه 
اقتصادی امیرآباد

نوبت اول

روابط عمومی اداره کل بنادر و دریانوردی امیرآباد

‌‌نگاه کارشناس / 2

حمید میرمعینی کارشناس اقتصادی:

بایدن با پنبه سر ما را برید 
دونالد ترامپ در چهار سالی که ریاست‌جمهوری آمریکا را بر عهده داشت، 
همیشه بر یک نکته اصرار می‏ورزید و آن تحریم و فشار مضاعف بر اقتصاد 
ایران بود. او حالا دوباره عزم خود را جزم کرده که به کاخ سفید برگردد و این 
یعنی باید دوباره منتظر تحریم‌های جدید از سوی دولت احتمالی او علیه 
ایران باشیم. حمید میرمعینی، کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو با »هم‌میهن« 
گفته هیچ‌گاه برنامه متناسبی برای انتخابات آمریکا و رویکردهای اقتصادی 
آنها نداشتیم و در نهایت متضرر شده‏ایم. او می‏گوید سیستم اقتصادی کشور 
در مقایسه با دوره اول ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ ضعیف‌تر شده و حتی 

تا قبل از انتخابات آمریکا نیز ما با مشکلات زیادی مواجه خواهیم بود. 

Ó  بازگشت ترامپ به کاخ سفید چه تاثیری بر اقتصاد ایران خواهد‌
داشت؟

واقعیت این است که ما هیچ سناریویی را برای انتقال احتمالی ریاست‌جمهوری آمریکا 
نداریم و یکی از معضلات ما که باعث بحران‌های روزمره اقتصادی شده، این است که 

آینده‏نگری نکرده‏ایم و هیچ‌گاه برنامه متناسب با اتفاقات پیش رو نداشته‏ایم و در نهایت 
بر روی هر اتفاقی که رخ داده، متضرر شده‏ایم؛ این نقطه‏ای که هم‌اکنون در آن 

هستیم را حاصل چنین عملکردی می‏دانم. البته تا انتخاب رئیس‏جمهور 
بعدی آمریکا فرصت زیاد است اما در صورت برگشت ترامپ به ریاست 

کشوری که بزرگترین اقتصاد دنیا را دارد و شانس بالایی نیز برای انتخاب 
او متصور است، قطعاً فشارها بیشتر خواهد شد.  اینکه فشارهای جدید 

منجر به گشایش‌هایی در سیاست‌های ایران شود بحث دیگری است اما 
اگر نخواهیم وارد سیاست تعاملی شویم و تکلیف پرونده 

هسته‏ای کشور مشخص نشود، اوضاع و احوال 
اقتصادی بدتر خواهد شد.  تا انتخابات آمریکا 
حدود ۱۰ ماه باقی است، مسئله اصلی به عقیده 
من این است که ما تا آن زمان نیز مشکلات زیادی 

خواهیم داشت. به‌عنوان نمونه افزایش نرخ 
سود بانکی به ۳۰ درصد نشانه خوبی نیست و 
می‏تواند ما را وارد چالش کند. با توجه به اینکه 
کشور وارد یک رکود تورمی بسیار شدید شده 
است، علایم آن را در سال بعد شاهد خواهیم 

بود. از طرفی با کمبود کالاها مواجه هستیم و از طرف دیگر به دلیل فشار نقدینگی، 
فضای رکود کشور را تشدید خواهد کرد که به عقیده من امکان آن وجود دارد که قبل از 
انتخابات آمریکا ما را وارد تنش‌های سنگین کند.  بر فرض حفظ وضع موجود و انتخاب 
ترامپ، اگر گشایشی در سیاست خارجی و روابط اقتصادی کشور رخ ندهد قطعاً اوضاع 
سخت‌تر خواهد شد و پیش‏بینی می‏کنم در برخی حوزه‏ها شاهد ورشکستگی خواهیم 
بود.  به لحاظ شاخص‌های اقتصادی و همچنین فرسوده بودن سیستم اقتصادی و 
تولیدی، کشورمان بعد از انتخاب ترامپ به‌عنوان رئیس‏جمهور آمریکا، بیش از این 
گنجایش فشار بیش از حد را ندارد و به لحاظ شاخص‌های اقتصادی وارد بحران خواهیم 
شد. باید قبول کنیم که توان اقتصادی ایران تاب‏آوری فشارهای جدید را ندارد و به عقیده 
من حتی تا قبل از انتخاب رئیس‏جمهور جدید آمریکا نیز ما مشکلات زیادی خواهیم 
داشت. به نظر من در بحث‌های اقتصادی باید تجدیدنظر اساسی کنیم و این به نفع 

آینده خودمان خواهد بود.
Ó  بار اولی که ترامپ به ریاست‌جمهوری آمریکا رسید، اقتصاد کشور‌

و نرخ دلار ثبات متناسبی داشت. در صورت بازگشت او چقدر اوضاع 
ما با آن دوران متفاوت خواهد بود؟

در چهار سال اخیر که بایدن رئیس‏جمهور آمریکا بوده، شاید شیب فشارها کم شده اما 
سیستم اقتصادی ایران فرسوده‏تر و تاب‌آوری به حداقل خود رسیده است. ضعیف‌تر 
شدن سیستم اقتصادی کشور قابل مقایسه با دوره اول ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ 
نیست و آن را در بالا رفتن قیمت ارز شاهد بودیم. در اوایل ریاست‌جمهوری ترامپ، قیمت 
دلار حدود ۵هزار ۵۰۰ تومان بود و دولت حسن روحانی ذخیره ارزی مناسبی داشت اما 

اکنون به کف آن رسیده‏ایم و احتمال ظهور بحران‌های جدید وجود دارد. 
Ó  ایران در دوره جو بایدن می‏توانست مشکلات اقتصادی خود‌

را بهبود ببخشد؟
نه، چون در آمریکا سیستم کار می‏کند تا افراد. تفاوت در این است که 
ترامپ نسبت به بایدن، واضح‌تر و شفاف‌تر عمل می‏کرد اما بایدن با پنبه 
سر می‏برد. به‌رغم اینکه حزب دموکرات آمریکا از جنگ گریزان است و سعی 
کردند فروش نفت ایران به اندازه نیاز روزمره و معیشتی مردم و تامین کالاها 
باشد و تحریم‌ها را ضعیف‌تر پیش بردند اما در مجموع فشارهای آمریکا 
قطع نشد و ادامه پیدا کرد. همچنین به دلیل اینکه اقتصاد ایران نیز 
در این مدت به دلیل ناکارآمدی درمان نشد، حتی بیشتر شدن 
فروش نفت در دوره بایدن نیز نتوانست اقتصاد ایران را نجات دهد 
و نتیجه آن را در بالا رفتن تورم، افت شاخص‌های اقتصادی 
و افزایش نرخ‌ ارز دیدیم. در مجموع ادامه وضع موجود 
اقتصاد ایران کار دشواری است و حتی تا قبل 
از انتخابات آمریکا در سال آینده نیز ما با 

مشکلات زیادی مواجه خواهیم بود.

پیدا کرده بود و صادرات و قیمت نفت نیز بیشتر شد و حتی به ۹۰ 
دلار نیز رسید. ذهنیت جو بایدن نیز به سمت مهار چین و جنگ 
روسیه و اوکراین رفته بود و تقریباً ایران برای او به حاشیه رفت و 
حتی در سال‌های اول حضور بایدن، مذاکرات با ایران نیز شروع 
شده بود که بعداً متوقف شد. در دو سال اخیر از نظر تحریم‌ها 
فشار زیادی به دولت سیزدهم وارد نشد و به نظر من آزمون واقعی 
دولت سیزدهم و به‌خصوص تیم اقتصادی آقای رئیسی در سال 
آینده خواهد بود زیرا در سال ۱۴۰۳ هم مسئله رکود اقتصادی و 
انتظارات تورمی را خواهیم داشت و هم احتمال تشدید تحریم‌ها 
از سوی آمریکا و کاهش صادرات نفت وجود دارد. عیار تیم 
اقتصادی دولت نیز اینجا مشخص خواهد شد زیرا شرایط شبیه 
سال‌های ۱۳۹۷ و ۱۳۹۸خواهد شد. در آن سال‌ها قیمت نفت 
نیز خیلی افت کرد و کرونا نیز مزید بر علت شد اما حداقل دولت 
سیزدهم با این دو مشکل مواجه نیست. در آن زمان همزمان 
سه تکانه به دولت حسن روحانی وارد شد؛ هم کرونا آمد، هم 
قیمت نفت به شدت افت کرد و به زیر ۳۵ دلار رسید و همچنین 
کمپین فشار بزرگ آغاز شد، بنده در آن دوران در وزارت اقتصاد و 
بانک مرکزی حضور داشتم و کاملًا از نزدیک شاهد مقابله دولت 
دوازدهم با سه تکانه بودم. در سال بعد و بعد از انتخابات آمریکا 
احتمال دارد یک تکانه از آن سه تکانه شروع شود که می‏تواند 
عیار دولت سیزدهم و تیم اقتصادی آقای رئیسی را در مواجهه با 
تنها یکی از آن سه تکانه نشان دهد. سال آینده، سال متفاوتی 
نسبت به دو سال اول دولت ابراهیم رئیسی خواهد بود و باید تیم 
اقتصادی تدابیر ویژه‏ای را به کار گیرد. من اگر جای آنها بودم از 
تجربه سال‌های ۱۳۹۷ و ۱۳۹۸ استفاده و با اقتصاددان‌هایی 
که ناظر و شاهد آن وقایع بودند، مشورت می‏کردم تا تدابیر ویژه 
اتخاذ شود. متاسفانه بنده حالت ویژه و اضطرار و یا تشکیل یک 
کمیته برای مقابله با شرایط آینده را در دولت ندیدم و نمی‏دانیم 
رویکرد دولت به اتفاقات انتخاباتی سال آینده آمریکا چیست اما 
از لایحه بودجه‏ای که به مجلس داده شد، می‏توان حدس زد 
که نگاه ویژه‏ای به آن ندارند. بودجه سال آینده بودجه ضعیفی 
است و اثری از نحوه مواجهه دولت با شرایط پیچیده سال بعد 
دیده نمی‏شود. بانک مرکزی و آقای فرزین نیز بیشتر به دنبال 
مدیریت بازار ارز و اصلاحات بانکی است و من هنوز یک رویکرد 
فعال در حوزه نااطمیانی‏های حاصل از انتخابات آمریکا در 
بانک مرکزی ندیدم. نمی‏دانم تیم مدیریت بحران شکل‌گرفته یا 
نه اما توصیه من به دولت این است که دیر شده و باید هر چه 
سریع‌تر کمیته هماهنگی و مقابله با تحریم‌ها را با حضور معاون 
اول رئیس‏جمهور تشکیل دهند و از افرادی که تجربه مقابله با 
تحریم‌های گذشته را دارند استفاده کنند و خود را آماده کنند 
تا به یکباره غافلگیر نشوند. من عقیده دارم اگر جو بایدن دوباره 
انتخاب شود قطعاً دولت دوم او بر شدت تحریم‌ها خواهد افزود و 

همانند دولت ترامپ عمل خواهد کرد. 

 هراس اقتصاد 
هـ ترامپ از سای

آگهی مناقصه و ارزیابی کیفی

شناسه آگهی: 1672212       تاریخ آگهی نوبت اول 1402/12/02     نوبت دوم 1402/12/07

شماره آگهی مناقصه در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت:  2002005669000167
نوع فراخوان: ارزیابی کیفی و مناقصه عمومی یک‏مرحله‏ای 

شرکت آبفای استان فارس در نظر دارد از طریق ارزیابی کیفی و مناقصه عمومی 
یک‏مرحله‏ای نسبت به انتخاب پیمانکاران واجد شرایط با رتبه حداقل  5 در رشته 
امام حسین  پروژه عملیات حفر چاه آهکی مجموعه  زمینی جهت  کاوش‏های 

شهرستان خرامه  اقدام نماید.
 1( محل پروژه: شهرستان خرامه    

2( مدت اجرا ء پروژه: 4 ماه
3( مبلغ برآورد: 44.034.267.323 ریال

www.setadiran.ir 4( محل اخذ اسناد: سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس
5( تاریخ نهایی اخذ اسناد: 1402/12/09

6( تاریخ نهایی قبول پیشنهادات: 1402/12/20
7( تاریخ کمیسیون بازگشایی پاکات مناقصه: 1402/12/21  

8( به پیشنهادهای فاقد امضاء، مشروط، مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضاء 
مدت مقرر در مناقصه ارائه شود، ترتیب اثر داده نخواهد شد.

9( مبلغ تضمین شرکت در مناقصه 2.202.000.000 ریال
    IR 080100004001123207145476 :شماره شبا جهت اخذ ضمانتنامه

شناسه ملی: 10530171429

10( قیمت اسناد 2000000 )ریال( به حساب 0111930032008 بانک صادرات به 
شناسه پرداخت 13132990014005 به‏نام شرکت آب و فاضلاب استان فارس که 

حتماً از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت انجام پذیرد.
11( اعتبارات طرح از محل احداث و تکمیل مجتمع‏های آبرسانی روستایی می‏باشد.

12( نوع تضمین شرکت در مناقصه:ضمانت‏نامه بانکی )شرکت در فرآیند ارجاع کار( 
در وجه شرکت آب و فاضلاب استان فارس.)سه ماه اعتبار(

13(سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه درج شده است.
14( هزینه درج دو تا سه نوبت آگهی در روزنامه کثیرالانتشار به عهده برنده 

مناقصه می‏باشد.
15( این آگهی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس www.setadiran.ir ثبت 
گردیده فقط پاکاتی قابل قبول و بازگشایی است که شرکت‏کننده )مناقصه‏گر( کلیه مدارک 
را در سامانه بارگذاری و پیشنهاد قیمت را ارائه نموده باشد،‏ پاکت الف شامل ضمانت‏نامه 
شرکت در فرآیند ارجاع کار بایستی قبل از اتمام ساعت تحویل اسناد در سامانه تدارکات 

دولت تحویل دبیرخانه شرکت آب و فاضلاب استان فارس به آدرس زیر گردد.
آدرس: شیراز - میدان مطهری - بلوار شهید قدوسی غربی- شرکت آب و فاضلاب 

استان فارس 
تلفن: 5-38435152  نمابر: 38435166

وب سایت جهت باز بینی آگهی مناقصه www.abfa-fars.ir می‏باشد.

 

شرکت آبفا استان فارس

نوبت اول


